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PERCHELE FINESTRE DI QUESTA CASA
SONO NERE?

LA LUCECHE ENTRA NON ESCE PIU'
VIENE INTRAPPOLATA

SE RIUSCIAMO A MANTENERE LA TEMPERATURA COSTANTE POSSIAMO

OSSERVARE LERADIAZIONI CHE SFUGCONO ALLATRAPPOLA.

LATEMPERATURA DETERMINA

I VALORE DELLA LUNGHEZZA⑰b'ONDA DELLA RADIAZIONE R

ESISTE UNA LEGGE FISICACHE DESCRIVE IL LEGAME I,T?

SI! E LA FUNZIONERIX,5) DELLO_SPETTRO DEL CORPO
NERO.



SE, SPERIMENTALMENTE, MISURIAMO L'IRRADIAMENTO A DIVERSE

TEMPERATURE
-

COME SI LEGGEQUESTO GRAFICO? OGNI CIRYA ROSSA

EOTTENUTA AD UNA DETERMINATA TEMPERATURA.
Rx

IN QUESTO ESEMPIO LAX pin

i OSSERVATA E 2 tum.
>x
**



o AD ESEMPIO A830KIL FORNO" NON EMETTE LUCEVISIBILE.
0 SE AUMENTO T - A SISPOSTA ASINISTRA LA DIMINUISCE)
·GRANET ->PICCOLA X-> GRANDE frequenzA:FUNIONA!
LAFISICACLASSIC LEGA b eT CON LALEGGE DISPOSTAMENTO

is: WIEN: - 3

Imax =

2,9.10 m.k

I

SE CONOSCO Xmax POSSO CONOSCERE LA TEMPERATURADEL

FORNO?

LASTELLA EMETTEUNA LUCE CON &max =0,1074 tm
FA CALDO?

T =
2,9,10mk

=2,7.10k St

0,1074.10
-0m



C'E' UN PROBLEMA! PROVIAMO ARASIONARE:

MASGIORE E LA FREQUENZA
↳MAGGIORE E L'RRADIAMENTO↳
MINORE EX

SEGUE CHE SE DO L'ENERGIATENDE

AINFINITO (CATASTROFE ULTRAVIOLETTA)
NELL'AREAVERDE, AL CONTRARIO,

CROLLA L'OSSERVAZIONEDI PICCOLE

LUNGLIEZZED'ONDA, COMEVORREBBE

MAX PLANK
LAFISICA CLASSICA.

GERMANIA

L'IDEA DI PLANK: 1858 - 1947

L'ENERGIAVIENE SRAMBLATA
PREMIO NOBEL PER

ATTRAVERSO DEI PACCHETTI
LAFISICA1918

UGVALI FRA LORO A PARITA

i1 FREQUENZA:

I QUANTI



LARADIAZIONE DEL CORPONERO E UN MULTIPLO INTERO DI

UN MATTONCINO:

DOVEh ELA COSTANTE

E =hf DI PLANK
-34

rep. h
=6.626.10 J.s

1ENERGIA EQUANTIZZATA,OVERO PUOASSUMERE SOLO VALORI
DISCRETIE NON CONTINUI.

NO SI



IL PACCHETTO Eo:hf E LA MINIMA QUANTITA SCAMBIABILE.
Plank riformulò la funzione di distribuzione diWien.

2x ch L

RIX,T) =

15
↑

est-1
com Ri costante di Boltzman e c =3.10
che RISULTOIN ACCORDO COL GRAFICO SPERIMENTALE.


